

Not Found

The requested URL /CN/News/2013-10/*.html was not found on this server.



首页 | 新闻中心 | 学术活动 | 学术期刊 | 会议征文 | 继续教育 | 会议纪要 | 科技奖 | 国际交流 | 组织建设 | 推广项目 | 关于我们

您现在的位置: 首页 > 会议纪要 > 国内会议纪要

会议纪要

- 国内会议纪要
- 常务理事会议纪要
- 国际会议纪要



国内会议纪要

全国中西医结合生殖系统炎症性疾病专题学术会议会议纪要

2013-10-30 中国中西医结合学会 访问次数: 作者:

王凌 李大金

复旦大学附属妇产科医院研究所

全国中西医结合生殖系统炎症性疾病专题学术会议于2013年8月23日~8月25日在贵阳召开。来自全国各地的110余名代表出席了会议,会议共收到学术论文74篇。其中特邀报告12篇,会议交流论文62篇。本次会议围绕生殖系统炎症性疾病的中西医结合基础研究、临床治疗进展和成果等方面进行了深入而广泛的交流。现将学术交流的内容简要介绍如下。

一、特邀报告

复旦大学附属妇产科医院的李大金教授作了题为“女性生殖道粘膜免疫调节”专题报告。报告系统阐述了粘膜表面特异性免疫应答可以阻止病原微生物的入侵和播散,通过控制Th细胞的效应,可提供更有理论性的疫苗设计方法。可根据这一思路发展女性生殖道疫苗的设计以阻止STD或发展避孕疫苗。上海长海医院俞超芹教授的专题讲座“子宫内膜异位症炎症机制”分析了TLR在子宫内膜异位症发生发展中的研究进展,并探讨了内膜异位症的中医药治疗策略。女性阴道是独特、动态变化的微生态体系,第三军医大学大坪医院李力教授的专题讲座“阴道微生态及中西医结合治疗阴道炎”系统阐述了对阴道微生态平衡失调问题实施中西医结合治疗可以收到明显的效果。河北医科大学中西医结合学院杜惠兰教授的专题讲座“慢性输卵管炎症的中医药治疗”报告了慢性输卵管炎症的发病机制及中医药治疗手段和方法,并提出内外同治是治疗慢性输卵管炎症的有效治法。华中科技大学附属同济医院的张明敏教授作了题为“中西医结合治疗老年性阴道炎”专题报告。华中科技大学同济医学院附属同济医院陈琢教授作了“不同避孕方法防护性传播疾病的研究现状”的专题讲座。江西省妇幼保健院的舒宽勇教授报告了子宫颈人乳头瘤病毒感染防治进展。浙江大学医学院附属妇产科医院的吴瑞瑾教授在“慢性盆腔疼痛的中西医结合治疗”的报告中探讨了慢性盆腔痛的病因,诊断及中西医结合治疗策略。复旦大学附属妇产科医院的王文君教授报告了“TORCH感染对胚胎的危害及中西医防治”。复旦大学附属妇产科医院的王凌副教授在专题报告“中药复方在动脉粥样硬化中的抗炎作用”中探讨了补肾宁心方通过雌激素受体 β 调节内皮细胞一氧化氮产生和对NF- κ B的抑制发挥对动脉粥样硬化的抗炎效应。

二、大会发言

广州中医药大学第一临床医学院的罗颂平教授在报告“生殖道局部sIgA的作用及研究进展”中提出sIgA作为黏膜免疫的主要效应因素,如何选择最

佳切入点，探讨其结构、作用机制及其与疾病的关系，结合临床特点及中医药优势，将会给女性生殖道黏膜免疫研究开创一个崭新的方向。黑龙江中医药大学附属第一医院妇科的韩凤娟教授作了“儿黄散治疗宫颈柱状上皮异位合并HPV感染LEEP术后的临床研究”的报告。第三军医大学大坪医院的申启玲等报告了“经阴道超声对子宫内膜息肉的应用评价”。哈尔滨医科大学附属一院的赵璐副教授作了“L-选择素配体在子宫内膜高内皮样静脉中的表达”的报告，他的研究结果表明子宫内膜的感染区域存在高内皮样静脉，其特征与淋巴组织内的高内皮静脉相似。感染的子宫内膜区域中淋巴细胞再循环是通过淋巴细胞上的L-选择素与高内皮样静脉上的PNA_d相互作用完成的。山东中医药大学的张宁探讨了中药联合腹腔镜手术治疗慢性盆腔炎盆腔粘连所致不孕的效果及盆腔粘连程度等对术后妊娠率的影响。河北医科大学中西医结合学院的段彦苍报告了慢性盆腔炎患者生活质量的研究进展。北京中医药大学附属东直门医院的马秀丽作了宫腹联合手术联合中药口服灌肠治疗盆腔炎性不孕症93例分析。陕西中医学院第二附属医院的朱丽红等对281例宫颈上皮内瘤变患者进行了中医证型与阴道微生态的关系初探。四川大学华西第二医院的王红静作了“西南地区宫颈癌临床病理分析以及35岁以下年轻宫颈癌患者预后分析”的报告，他的研究分析了西南地区宫颈癌临床病理特征，并探讨了35岁以下年轻宫颈癌临床病理特征以及相关治疗和预后的问题。南昌大学第二附属医院的谭布珍教授作了R-HPV、TCT、电子阴道镜下宫颈活检联合筛查对宫颈癌前病变及宫颈癌诊断价值的临床研究。广州中医药大学第一附属医院的邓高丕教授研究了化瘀消癥杀胚中药复方对输卵管妊娠滋养细胞凋亡影响。河北医科大学中西医结合学院的杨丽芸与白静等作了补肾法、疏肝法对小鼠卵母细胞GDF-9, BMP-15表达的比较研究。

本次学术会议主题明确。论文内容涉及生殖系统炎症性疾病的病因病机、实验动物研究及临床治疗探索等多个方面，内容广而丰富，完成了预期的目标，取得了圆满成功。本次会议期间还召开了中国中西医结合学会第八届妇产科专业委员会第二次全体委员及青年委员会议，通过讨论确定了下次会议的时间、地点和内容。此次会议对加强我国中西医结合妇产科学术交流、提高中西医结合妇产科从业人员的诊疗和研究水平均有着重要的意义。

[返回](#)